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ATA Nº 014/2023 

 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique 

Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador e Tairo Weirich. O presidente verificou 

que todos Vereadores se encontram presente. Dando andamento, o Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. De imediato, realizou a 

leitura da passagem bíblica Provérbios 16:03 “Entrega ao Senhor as tuas obras, e 

teus desígnios serão estabelecidos”. Após, o Presidente Cumprimentou os colegas, 

os servidores da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 

acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria 

feita a leitura da Ata de n° 013/2023, da Sessão Ordinária do dia 05 de junho de 

2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de 

forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, de imediato, 

colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por 

unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 

EXECUTIVO:  Ofício n° 061/2023, encaminhando, respostas a pedidos dos 

Vereadores desta Casa Legislativa. Resposta a indicação de número 014/2023, do 

Vereador Tairo Weirich. Resposta ao Pedido de Informações de número 001/2023, 

do Vereador Nelson Vasconcelos Salvador. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: Pedido de Informações de número 002/2023, do Vereador 

Nelson Vasconcelos Salvador. Pedido de Informações de número 003/2023, do 

Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. EXPEDIENTE EXTERNO: Não Houve. 

Dando andamento, o Presidente informou que não houve o protocolo de Projeto 

de Lei do Poder Executivo. Logo, o Presidente solicitou a leitura do Pedido de 

Informações número 002/2023, do Vereador Nelson Vasconcelos Salvador: 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 26/06/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 29/06/2023. 

Roca Sales, 29/06/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Solicitando que seja oficiado o Executivo Municipal para que, através da 

Secretaria de Educação e Cultura, informe e forneça: a) Quem é o responsável por 

responder e preencher o Censo Escolar no sistema Educacenso? Caso sendo 

responsabilidade de servidores ou diretoras, solicitamos o envio nominal dos 

responsáveis? b) Solicita-se, ainda, informações e comprovações no sentido de 

que os dados foram respondidos e preenchidos de forma correta no sistema 

Educacenso. O Vereador proponente fez suas colocações. Na apreciação o 

Vereador Cleiton Telocken, disse que contestou a dedicação da equipe da 

secretaria da Educação, que “cometeu essas falhas”. “Tenho vergonha quando saio 

na rua, tem que ter responsabilidade e compromisso”. O Vereador Henrique 

Pivatto, manifestou-se na mesma linha de pensamento. “Se houve erro, é preciso 

assumir, pois errar é humano, mas tem que assumir o equívoco com integridade, 

porque os reflexos estão aparecendo a cada dia, como atraso na folha de 

pagamento, e não podemos correr o risco de comprometer o transporte escolar, a 

alimentação, entre outras coisas da Educação”. “Coisas precisam ser transparentes, 

e não acobertadas, e essa transparência é para o povo”. O Vereador Cleber Scotta, 

destacou ser a Educação a pasta mais importante dentro da administração. 

Lamenta o fato e frisa que tem que parar de ficar “perdoando”. “Se é verdade que 

a empresa terceirizada falhou, tem que aplicar alguma punição”. Perda lastimável. 

Acredita que o prefeito em exercício tome alguma posição em relação a isso. 

Pedido de informação aprovado por unanimidade. Pedido de Informações número 

003/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: Solicitando que seja oficiado o 

Executivo Municipal para que, informe e forneça: a) Quem é o responsável pela 

realização e auxilio do Alistamento Militar e Emissão da Carteira de Identidade, 

na cidade de Roca Sales? b) Seja informado o período de férias do servidor 

responsável pelo Alistamento Militar e Emissão da Carteira de Identidade dos 

últimos dois anos até a presente data? Pedido de informações aprovado por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O Vereador Nelson Vasconcelos 

Salvador, disse que na última sessão cobrou pelo clamor das mães para o que 

estava acontecendo nas creches e que bom que já deu resultado (reunião com as 

diretoras). Parabenizou a secretária Liane que acionou as diretoras e acolheram as 

sugestões e deram explicações. Já valeram as críticas. Sobre o valor perdido pela 

Educação, o ideal seria necessário ter alguém acompanhando de perto, 

monitorando, atualizando o sistema diariamente. Já estamos em contato com 

Brasília para tentar reverter a situação, mas quem tinha que fazer isso deveria ser 

a Secretária de Educação. O Vereador Henrique Pivatto devidamente inscrito, 

apresentou a situação da comunidade de Linha 21 de abril, que está inacabada, 

mas crianças usando e já depreciada. Questiona prazo de conclusão da obra, e 

destaca que oferece riscos. “Em caso de algum acidente, quem se 

http://www.camararocasales.com.br/


     

   3 

site: www.camararocasales.com.br  -  e-mail: secretaria@camararocasales.com.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

Rua Eliseu Orlandini, 28, Centro, Roca Sales/RS 

CEP 95735-000 – Fone: (51) 3753-2731 

responsabilidade? A administração ou a empresa?” “Se tem 10 obras e não termina 

nenhuma, Roca Sales será reconhecida como cidade de meia obra”. Obra de R$ 

600 mil, metade do deputado Dirceu Franciscon e metade com recursos do 

município, mas eu tenho vergonha de apresentar essa obra para o deputado. Vamos 

dar o mínimo de condições e de segurança para as pessoas. Não quero saber se a 

empresa tem valores a receber, quero que a praça esteja em condições de ser usada. 

Pediu encarecidamente ao prefeito em exercício, Leandro Botega, para que dê uma 

atenção especial a isso, e também ao asfalto em direção à Linha Arroio Augusta, 

“que no verão derrete e no inverno se quebra”. Vamos nos dedicar para oferecer 

condições melhores para quem trafega por esse trajeto. “Vamos tentar ser um 

pouco mais eficientes?”  O Vereador Antonio Valesan, solicitou a leitura das 

respostas que recebeu dos pedidos de informações e requerimentos, como a 

questão da cobrança de taxa de expediente para receber os carnês de IPTU. O 

vereador pediu para que o Diretor de Expediente Lucas Zerwes lesse as respostas 

enviadas pelo Executivo, cujo conteúdo exime a administração municipal de ter 

criado tal fator de cobrança, jogando a responsabilidade ao vereador à época em 

que era prefeito. Resposta longa. “É uma Bíblia que a gente recebe e não é nada 

disso que meu requerimento pede. O meu pedido diz respeito à taxa de expediente, 

que determina que a população tem que pagar R$ 12 para receber o carnê. É só 

tirar essa taxa, e não vir com essa babilônia de resposta”, frisa. Falou sobre os 

contratos que a prefeitura tem com empresas prestadoras de serviço, citando 

especialmente a empresa que faz a coleta do lixo. “Os contratos têm que ser 

respeitados; se paga por uma coisa e se recebe outra”. Cumprimentou as equipes 

vencedoras do Campeonato Municipal de Bochas, destacando que foi um 

“campeonato bonito, que não teve confusão.” O Vereador Cleber Scotta, 

devidamente inscrito, comentou sobre a reunião ocorrida na Câmara referente ao 

reforço da energia elétrica na região alta da cidade. Agradeceu ao presidente pela 

acolhida à pauta e à assessora do deputado Guilherme Pasin, a Paula Teixeira, e 

ao consultor de negócios da RGE, Estevão Stroher, pelas informações prestadas, 

que trazem boa perspectiva para a comunidade. Destacou a conquista de emenda 

de deputado federal Covattinho e que, em contato com o gabinete em Brasília, foi 

informado de que o recurso não pode ser repassado por falha técnica. Emenda no 

valor de R$ 323 mil para aquisição de ambulância, sem nenhum Real de 

contrapartida do município. “Liguei para Brasília para saber em que situação 

estava, e percebi que não estamos nem na metade do caminho.” Abordou sobre a 

usina asfáltica. “Acho que estamos usando de forma errada, porque é feita para 

passagem de veículos leves e não pesados. Estamos fazendo o inverso.” “Algumas 

coisas seriam só questão de ‘querer enxergar’”, frisa. O Vereador Tairo Weirch, 

disse que a região deu um salto com a assinatura do início das atividades da 
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traumato-ortopedia, no hospital de Estrela. 108.660 pessoas aguardando para 

atendimentos nessa área, somente no RS. Somos a terceira maior fila do Brasil. 

Próteses de joelho, de quadril, é um desgaste enorme, são dores que paralisam as 

pessoas e destacamos todos que fizeram disso uma realidade na região. Encantado 

será a partir de agosto, que atenderá a baixa e média complexidade.  O Presidente, 

solicitou que a Vice-Presidente assumisse a mesa diretora. O Vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves, devidamente inscrito, abordou a situação de algumas paradas 

de ônibus em trajetos de transporte escolar. Locais que deveriam servir de abrigo 

e garantir segurança no embarque e desembarque de crianças, e que estão em 

situação de precariedade. “Hoje vejo que na situação em que o município se 

encontra financeiramente, temo não acontecer as melhorias que precisam ser 

feitas”. “Uma quantidade expressiva de crianças com guarda-chuvas embaixo das 

paradas, correndo até risco de se machucarem”. “Por que se preocupar com as 

emendas impositivas? Porque assim permitirá ao Executivo começar e concluir as 

propostas e ter certeza de que o recurso foi aplicado naquilo para o qual foi 

destinado.” “Vai além da estética. Crianças chegam na escola com pés e calças 

molhados, passam o dia na escola nestas condições, ficam no ar condicionado, 

como não ficarão doente? Além do que não absorverão o conhecimento como 

teriam condições de absorver, se não tivessem que administrar situações como 

essa.” Abordou a dragagem do Arroio Sete de Setembro, que em períodos de 

chuvas intensas e frequentes, vai dar problema. Pedimos ao Executivo para que 

atenda à população naquilo que ela precisa e que temos a condição de fazer.” Ao 

final, convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 03 

de julho de 2023, às 19 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 19 de 

junho de 2023. Registre-se e Publique-se. 
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